

## Melléklet a „Székesfejérvár“ IV. évi folyama 9-ik számához.

a fejezőtörvények számára „Természettan elemei“ című könyvecskét írt — az — s — a jegy arra mutat — akkor bátrak vagyunk emlékébe idézni, a mit az első kérdésben ír: „Természettan nevezük mindazt, a mit Isten teremtett.“ Megegyezik-e materialistikus elveivel ezen tétel? Nem árusította-e el akkor meggyőzését? ... E feltett kérdésre feleletet nem várunk; csak egyszerűen azt jelentjük ki, hogy kérdéses röpiratunk egészen magánjellegű volt, arra számítva, hogy az önművelésre alakult kath. néptanító egyesületben öngondolkodásunknak jelét adjuk, s pályatársainknak gondolkodási anyagot szolgáltatassunk. Így lévén a dolog, e nyilatkozat nem folytatása a kérdéses röpiratnak csak védelem a megtámadás ellen.

Paulus Adolf

### Borászat.

#### A bor betegségeiről és a betegségek elhárításáról.

Vannak olyan borok, melyek időjárásával jobbak lesznek, és a melyeket készülések után sok időre lehet eltartani, ilyenek az igen vastag és édes borok, s a melyek nagyon erősek. Ellenben a vékony borok oly könnyen megegyezednek és nyulósodnak, hogy azokat csakis nagy gondnal lehet több évekig eltartani. — A legjobb bor Burgundiában, melyet csak tudunk is ismerünk, a „Volney“-beli 1 1/2 órányira Beaune várostól. Ezen kellemes bornak nem kell tovább 12-16 vagy legfeljebb 18 óránál a kádban maradni; és mégis ezen híres bor is, alig tart el egyik ősztől a másikig. — Az ilyenféle másodrendű bor Burgundiában a „Pomard“-i. Ez jobban eláll mint az első; hanem ha az ember egy évnél tovább tartja megnyulósodik, elromlik és vöröshagyma színt vesz magára.

Minden vidéken csak egy bizonyos és meghatározott ideig tart el a bor. Azon borok, a melyeket esős időben szűrték, vagy a melyek nehéz s kövér földön termettek nem állanak el. — A borok elállítására sokat tesz az a gondos vigyázás, melyet lefejtésük és bekenczésük alkalmával végrehajtnak. E nélkül csak igen kevés bort lehetne a vizen szállítani. Szükséges tehát ezt a munkát, a bor minden veszedelmes változásának elhárítására többször is elővonnunk; és épen ennek a jó szokásnak köszönhetjük, hogy a borokat minden tartózkodás nélkül vizen, szárazon egyformán szállíthatjuk, s minden temperaturának kitehetjük.

Azon betegségek között, melyeknek a bor leginkább ki van téve, a legközönségesebb és legveszedelmesebb a megnyulósodás és megegyezedés. — A nyulóságban elveszti a bor a maga természeti folyóságát, és nyulik mint a czérna vagy mint az olaj. — Ennek a betegségnek leginkább a gyenge borok vannak kitéve, melyek csak kevés ideig forrottak és melyeknek kevés erejük van. — A bor, még a legjobban lefojtott palackokban is megnyulósodik. Ezt Champagniban nagyon jól tudják, mert néha a palackokba töltögetett ujborkok is alá vannak vetve ezen betegségnek. A nyulós borokból csak igen kevés pálinka lesz ha kiégetjük, az is nyulós, színes és olajforma. — Ezt a hibáját sokféle eszközzel orvosolják, de én a következő négy módot ajánlom mint legcélszerűbbet és legjobbat, u. m.: 1) A palackokat a szabad levegőre, vagy szellős helyre kell kirakni. 2) A palackokat jó ideig rázni kell azután kinyitni, hogy a hab és a levegő kimenjen belőlök. 3) A borokat vizahólyaggal és tojásfehérivel meg kell tisztítani. Végre 4) minden palackba egy-két csep citromlevet, vagy akármilyen savanyúságot kell önteni.

Azon körülmények, melyek a bornak a megnyulósodásra alkalmat szolgáltatnak; azokból a jelekből, melyeket ezen betegség mutat, és azokból az eszközökből, melyekkel ezt gyógyítjuk lehet látni, hogy ez a betegség az extractomi anyagtól van, a mely a borban egészen nem oszlott el.

(Vége következik.)

### Hatósági élet.

#### Pályázat.

Székesfejérvár szab. kir. város törvényhatóságánál az évi 700 frt. fizetéssel kapcsolatos kiadói állomás üresedésbe esvön, felhívtnak mindazok, kik ezen állomás elnyeréséért pályázni kívánnak, miszerint felszerelt kérvényeiket folyó évi február hó utolsó napjáig a törvényhatóság ígató-hivatalához benyújtani el nem mulasztásuk.

Kelt Székesfejérvár város 1874-dik évi február 3 án tartott közgyűlésének határozatából

Neová Kálmán, polgármester.

### Egyletek és intézetek.

— **Meghívás.** A „Vörösmarty-kör“ választmánya f. évi mártius hó 1-jén délelőtt 10 órakor saját helyiségében választmányi ülést tart, melyre a t. cz. választmányi tagok tisztelettel meghívtnak, az

igazgatóság által.

— **Meghívás.** A „Vértesaljai tanító-egylet“ 1874. évi márczius 4-én d. e. 9 órakor Vadban tartandó választmányi gyűlésére tisztelettel meghívtnak a t. választmányi tag urak.

**Tárgysorozat:** 1) A segélypénztár felállításának s egytetemes biztosítás által való használatának tervezete. 2) „Tanítók segélyezése“ című röpirat megvitatása. 3) Az oklevél megvizsgálása. 4) Havi közlöny megindítása. 5) Pénztári jelentés. 6) Havi ügyek s indítványok. 7) Közgyűlés idejének meghatározása.

Kelt K. Nyéken 1874. febr. 19-én.

Ifj. Sárközy Kázmér, elnök.

— **A felsővárosi olvasókör** mult vasárnap tánc estélyén a könyvtár javára köztetköz felülfizetések történtek: Ifj. Schlammáinger József 50 kr. Gábrics János 50 kr. Eöry Sándor 40 kr. Weisz János 50 kr. Ybl Imre 50 kr. Zákits Miklós 20 kr. Flögel Ede 30 kr. Plentner 40 kr. Havranek József 50 kr. Jádi Ferencz 40 kr. Windisch 40 kr. Kovács Antal 50 kr. Birkl János 50 kr. Havranek Ign. 50 kr. Bürgermeister György 50 kr. Kaszab Mihály 30 kr. Herder Alajos 20 kr. Tóth József tanító 50 kr. Havranek Lajos 50 kr. Bambeck Henrik 30 kr. Hegyi János 20 kr. Csáder Márton 20 kr. Gerbán János 50 kr. Kármán Sándor 50 kr. Kovács Ferencz 50 kr. Richter Englis 60 kr. Pap János tói 40 kr. Benesik 20 kr. Havranek János 30 kr. Márbik Sándor 50 kr. Dr. Pete Zsigmond 50 kr. N. N. 1 frt. 50 kr. Ezekenkivül Salamon Margit, Czeitler Nina és Kupetz Ilka kisasszonyok czukros epret árultak és a befolyt 11 frt. 60 krt. ugyancsak a könyvtár javára ajánlották fel. — Tiszta jövedelem maradt 87 frt. 30 kr. Fogadják a t. felülfizetők ugyszinte a nevezett kedves kisasszonyok adományaikért öszinte köszönetem nyilvánítását. — Székesfejérvár, 1874. február 16. Prohászka László, egyleti pénztárnok.

### Levelezés.

Biske, február 24. 1874.

T. szerkesztő ur! A bicskei olvasókör, mint eddig ugy ez évben is megtartá február hó 14-én a nagyvendéglő termében szokott évi táncestélyét pénztára javára Poór Gusztáv rendezése mellett, mely daczára a rozsdá, jég és egerek pusztításainak, igen jól ütött ki, a mennyiben 70 frtot jövedelmezett az olvasókör könyvtára részére. Nem lehet említés nélkül hagyni Hoffmann Ágoston németházi földbirtokos urat a több felülfizető derék sora közül, ki megszokott nemesszüivőségét követve, most is 10 frttal járult az egylet pénztára gyarapításához. — A bál kezdetét vette 9-10 óra közt s tartott jó kedvvel fűszerezve virradtig. Beteljesült itt is a költő emez állítása:

Jó bor mellett, szép leányok körébe,  
Nem jön álom az embernek szemébe.

Az volna már most hátra, hogy az estély királynóját emlitem meg, de minek ott a név, hol a hölgyek mindnyája szép és szeretetreméltó volt? mind a mellett ha Zuber Vidorné és Kurcz Sománé urhölgyeket, Tummeler Anka, Kégl Róza és Nagy Nina k. a. megemlítem, ugy hiszem nem vonok le semmit a többiek bájos fénye és szépségéből. — Minthogy pedig az élet örömei keserűvel is vannak vegyítve, az estélyt megelőzőleg le kellett rónunk a részvét adóját megyszerte ismert Somogyi Károly barátunk pomaradványainál, mivel ismét kevesb lett azon küzdők száma, kik 48-49 iki függetlenségi harcunkban részt vettek, s noha sok gyengéje volt az öreg urnak, de tökéletesen igazat adunk a felette szónokolt s volt garibaldista hírneves papunk Balogh Györgynek, hogy minden tévedései itt és fent ezen egy magasztosórt megbocsájthatók. Pihenjen békén. — Halálózásról levén szó, tudatom Domonkos Kálmán csabdi volt rendes tanítónak pisztolylövéssel történt erőszakos elhunytát. Mi vihette a szerencsétlent e gondolatra, kérdik sokan? Talán zsiros fizetés, sorával meglegedés stb? Végül örömmel tudatom, hogy az uralgó kanyaró, mely városunk kebeléből több ártatlant elragadt, jelenleg szűnőfélben van. Tisztelettel:

Kereszturi.

### Megyei és városi hírek.

— **Boross Mihály** műveinek második kiadását a „Franklin-társulat“ vállalta el, s már hat kötet sajtó alatt van és nemsokára megjelenik.

— **Jótekonyság.** A még január hóban Bécsben elhunyt s Moórott eltemetett gr. Szécsen Antalné szül. Lamberg Ernesztina, mint Velegről értesítének nemcsak urnője, de védnöke és jöltevője is volt ezen községnek; bármire volt is a lakosságnak szüksége azonnali sietett segédelmet nyújtani; így 1870-ik évben a velegi szegények számára 60 frtot küldött és kiosztatott. — 1871-ik évben tudomására jött az, hogy a községi faskola csak kis területű, azonnal a tözsomszédságában levő uradalmi birtokból egy darab földet kiadatni rendelt azon írásbeli nyilatkozattal, hogy: „Nagy örömet okozott nekem az, hogy Veleg községnek a faskolához szükségelt földdel szolgálhatok.“ — 1872-ik évben az evangélika lelkész urat 60 frttal ajándékozta meg. Végrendeletében pedig a velegi evangélika templom-

nak 100 frtot, a községi iskola-alapra 50 frtot és a velegi szegényeknek 50 frtot hagyományozott, mely már az illetőknek át is adatott. A sokat segített nép áldva emlékezik a kegyes urnő poraira, mi is kívánjuk, hogy áldás s béke lebegjen hamvain.

— **Alcsuthról** írják az „Ellenőr“-nek: Főherczeg József ő fenségének gazda tisztjei f. hó 17-én Mannlicher felügyelő ur lakásában társasbált rendeztek. A terem gazdasági jelvényekkel, azonkivül József főherczeg nagy arczképével volt díszítve. Jelen volt az uradalom összes tisztikara családtagjaival, azonkivül Budapestről, Székesfejérvárról is számosan. A tüzzöl patant fejezmegyei csárdást nagy hévvel lejtették s Tuzák Pali zsámbéki népzeneésznek ezt többször is kellett ismételni. A mulatság reggeli 8 óráig tartott.

— **Mocsónoky József** ur, mint hirdetési rovatunkban látható ügyvédi-irodáját megnyitá, a derék, kitünő szorgalmu és képzettségű férfiut ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **„Független Polgár“** cím alatt, Rill József szerkesztése mellett politikai, közművelődési, társadalmi és közgazdasági napilap jelent meg Pesten. Ezen valóban ügyesen összeállított, tartalmas lapot ajánljuk főleg a vidéki olvasó közönség figyelmébe. Előfizetési ára egy óra 1 frt., három óra 3 frt. Ingyenes mellékletei: Magyar Néptanító és Gazdasági Figyelő.

— **A mezőgazdasági gépek és munkaeszközök kimutatása.** Megyénk egyike levén a mezőgazdasági szempontból előre haladtabb területeknek, nem teszünk felesleges munkát, ha közöljük itt a megyei mezőgazdasági gépek és munkaeszközök statisztikáját az országos kimutatás nyomán, mely is következő: A szántóföldek összes száma megyénkben: (1600 □ öles holdjával) 376,445 hold. Gözörre készült gép van: cséplő 123; egyéb 22; összesen 145. Azaz százalékban a szántóföld minden 2596 holdjára esik egy gözögép. Lőerőre készült van: eke: vas 13,945; fa 1,349; összesen 15,294. Azaz százalékban, a szántóföld minden 24,6 holdjára esik egy eke. Vetőgép 486; cséplő 298 arató és kaszáló 61; egyéb 239. A vető, cséplő, arató s egyéb löerejű gépek összes száma 1284. Azaz, százalékban, a szántóföld minden 293,2 holdjára esik egy löerejű gép.

— **Derék szinigazgatónk** Bokody Antalnak általánosan kedvelt neje, súlyosan megbetegedett. A farsang utolsó bálján annyira meghítte magát, hogy mellhártya és tüdő-gyulladást kapott, mely ugyan enyhült némileg, azonban még a veszély nincs eltávolítva. — Öszintén óhajtnak mielőbbi teljes felépülését.

— **A helybeli régiségár** javára Montz Gyula III. real osztályu tanuló 1 db régi V. István (?) korabeli tatár feliratu (?) réz érmet adományozott.

— **Statisztikai átnézet** a helybeli m. kir. távirtdaloms üzletforgalmi viszonyáról az 1873. évben. Az 1873-ban, a székesfejérvári távirtdaloms feladatott 15872, a vasuton 25006. Összesen 40878 sürgöny, ebből befolyt 8240 frt. 20 kr. A bevételnél 1872-ben az előbbi évről 48 frt. 98 kr. apadás észlelhető, míg 1873-ik évben az előbbi évről 647 frt. 87 kr. többlet mutatkozik. A beérkezett táviratokból helyben kézbesített 1873. évben 16,238, a vasuton továbbított 23926, postán továbbított 248, keresztül ment 31462, összesen 71874. Az egész évben feldolgoztatott 112,752; növekedés 35,975. A sürgönyforgalomra nézve Székesfejérvár az 1872. évi országos kimutatás szerint a 18-ik; a pénzforgalomra nézve pedig a 30-ik helyen áll. Az állomásnál jelenben alkalmazva van a főnökkel együtt 10 hivatalnok továbbá 3 vonal felügyelő, 1 hiv. szolga és 2 sürgöny kézbesítő. Vonalainak száma 8 állami, 4 vasuti.

— **A böjti vásár.** Az idei böjti vásár, néptelnebb volt egy élénk hetivásárnál. Nemsok az általános pénzhiány, hanem nagyban az esős idő, s ennek következtében előidézt feneketlen kátyus országutok járhatatlansága tette a vásárt meddővé. Alig látnunk huszadrész annyi vidékit, mint a mennyi a rendes országos vásárainkat szokja látogatni. A vendéglősök, kereskedők, ugy, mint az iparosok egyaránt silány vásárról panaszkodnak. A marhavásáron is az azelőtti böjti vásárokhoz képest a forgalom jelentékenyen apadt. A marhavásáron összesen csak 243 db szarvasmarha és 123 ló adatott el. Az árak 70-150 forint között váltakoztak.

— **Ujonozás.** A sárkereszturi járás részéről Sárbogárdon eszközölt ujonállitás eredménye a következő volt: a hadsereg javára állítottatott 143, a póttartalékba besoroztatott 72, a honvédséghez állítottatott mintegy 70.

— **Toroklob.** Gyuró községben ujabban a roncsoló toroklob járvány lépett fel veszélyesen. Főleg az iskolásgyermekek közt uralg, minek következtében az iskolák bezárattak. Az orosrendőri intézkedések a hatóság részéről azonnal szigoruan eszközöltettek.

— **Halálózás.** Ozorovszky Béla gyógyszerész Dunapentelén február hó 24-én hirtelen elhunyt. Városunkban azon hir terjedt el, mintha nevezett méreg által mult volna ki — hivatalos uton nyert értesülés nyomán azonban ezt hamis állításnak nyilvánítjuk. A boldogult közszeretet és tiszteletben álló férfi volt. — Béke lengjen porain!

— **A „Vértessalja“** rettenetesen megapprehendálta, hogy ő róla hallgat a krónika. Pedig rajta mulik, hogy élete második évében sem adhat magáról életjelt. Mi öszintén sajnáljuk, de nem tehetünk róla, hogy városunkban megjelenő *ot* lap között ő afféle *ötödik* kerék a kocsiiban!

— **Közgyűlés.** A városi hatóság rendes havi közgyűlését hétfőn, márczius 2-án fogja megtartani.

— **A levelező közönséget** a kereskedelmi ministerium következőkre figyelmezteti: a postára adott levél vagy küldemény utáni tudokozódáskor nemcsak a címzett nevét, hanem annak teljes címét és lakását is szükséges lévén pontosan feljegyezni, felhívatik a közönség, hogy ez adatokat a tudakozvány biztosabb és gyorsabb elintézhethetése céljából az illető postahivatalokkal a reclamatio alkalmával közölje.

— **Népesedési mozgalom 1873-ik évben.** Hivatalos kimutatás szerint a lefolyt évben városunkban élve született 1013 gyermek, elhalt 987 személy, a születések tehát 20 esettel mulják felül a halálozásokat. Az élve születettek közt volt 922 törvényes, 91 törvénytelen; nemre nézve 526 fiú, 543 leány. Halva született 56 gyermek. A halottak közt volt 552 férfi, 465 nő.

— **Irodalom.** A „Magyarország és a Nagyvilág“ legközelebb megjelent 8-ik számának tartalma. Képek: Rokitsansky Károly. Jules Michelet. Kódós nap Londonban. Oroszországi képek: Korcsolyázás a Néván. Ferencz József királyunk sétakocsizása az orosz fővárosban. — Szöveg: Rokitsansky Károly. Oh ne mondd. (Költem.) Kigyógyult szerelem. (Elbesz.) Vere Klára. (Elbesz.) A fővárosból. Társas élet. Az elszegényedés mestersége. (Elbesz.) Jules Michelet. Kódós nap Londonban. Korcsolyázás a Néván. Ferencz József királyunk sétakocsizása az orosz fővárosban. Különfélék. Képtalány. Sakkfeladvány. Ugyancsak ajánljuk olvasóink figyelmébe. „Figyelő“ irodalmi, szépművészeti és kritikai lapot. Szerkesztő: Szana Tamás. Ezen lap igen ügyesen és tapintatosan van szerkesztve, hetenkint egyszer jelenik meg.

— **Hadjutalék.** A cs. kir. főhadparancsnokságtól leérkezett hadjutalékkivétel szerint az idei hadkiegészítésre városunk 69 újoncot és 36 póttartalékos katonát állít. — Összesen 105.

— **Tüzeset.** Mult hó 8-kán Felesuth községben ismeretlen uton éjjeli egy óraker S. T. odaváló lakos házában tűz ütött ki, mely csakhamar a ház felelét lángba borítá, sőt a közelfekvő szomszédház tetejére is elharapódzott, s mindkét ház a lángok martaléka lón. Az összes kár, ideértve az elégett épülettetőt, ruha és élelmiszereket 1173 frtra becsültetett.

— **Véletlen szerencsétlenség.** Mult hó 14-kén T. J. csurgói földműves nejével együtt a székesfejérvári hetivására bejövén, gondatlanságból a gazda egyszövű löfegyverét előhagyta, mit is 13 éves fiúk János játszás végett az udvarra kihozott, ezt látva a 15 éves idősebb testvér a fegyvert fivérével elvenni akarta, mire a testvérek közt huzakodás támadt, mely közben a fegyver elslúlván, az ifjabb testvér halálosan megsebesült. — Ismét egy intőpélda a szülők gondatlanságáról, és arról, hogy a fegyver nem gyerekek kezébe való.

— **Megugrott.** A vásártéren felállított fabódében valami Bernford nevű egyén párisi élőképeket mutogatott a vásári publikumnak. Nevezett egyén, itt tartózkodása alatt több rendbeli adósságot csinált, s csütörtökön éjjel pereputtyostól nyomtalanul eltűnt. A reaszedett hitelezők most már bottal üthetik nyomát. Nem lehetne e az ilyen fajtájú országos családokat ártalmatlanná tenni?

— **Germanisatio.** Nemcsak a „bárány“ vendéglő bérlője küldözget, e tösgyökeres magyar város polgárainak német meghívókat, hanem a „Magyar király“-hoz címzett szállodában is megtörtént, hogy a m. hó 8-án tartott zenecstélyen, a vendégek nem olvashattak magyar étlapot, mert nem volt. Kehrer Ferencz vendéglős ur, ki oly fáradhatlan buzgalmat, s dicsérendő szívéllyességet fejt ki vendégei megelégedésére, arra is kiterjeszhetné figyelmét, hogy magyar étlapja legyen.

— **Tűz.** Szombaton éjjel 2 óraker a tűzoltók vész-kürtje hangzott az utcákon. A Széchényi utca 5. sz. alatti Szarka Gábor házában az istálló kigyulladt; a czirkáló éjjeli őrző a tüzet észrevette és a tűzörséget azonnal két fecskendezővel a helyszínére termettek és a tüzet minden nagyobb baj nélkül eloltották.

— **Hirtelen halál.** „Taplós“ gúnynéven ismert Horváth István jaucsár-utcai lakost pénteken reggel halva találták a szőlőhegyen. Hirtelen halálának oka eddig még teljesen ismeretlen.

— **Tolvajlási eset.** Öhl György vásárolzó panorámás összes ingósága a mult dömötöri vásár alkalmával bírói zár alá vétetvén; s mig ügye elintézése miatt itt időzött, észrevette, hogy a foglalás alkalmával becsüsként szerepelt K. Möröcz székesfejérvári házaló a bíróltag lefoglalt nórinbergi árucikkékből több rendbeli tárgyakat árusít el. Öhl a tolvajlás kiderítésére a rendörséget kérte fel. S mig ő városházára ment az ügyet feljelenteni, cselédjei, kik K. M. lakása előtt örködtek, azalatt látták, hogy a házaló nővére szobájá

ablakán keresztül 14 darab különféle diszmű tárgyat a kertbe dobott, a kertben pedig a házaló fia a tárgyakat a kertre nyíló pinczelyukon át a pinczébe dobálta; — ennek folytán a pinczében kutatás tartatván, ott 88 db hasonló tárgy találtatott, ezeken kívül a házaló ládájában a többi holmi közt 45 db és az udvaron felhalmozott trágyadomb alatt 28 db találtatott meg. Miután ezen tolvajlási eset zártöréssel van kapcsolatban, K. M. házaló a kir. fenyítő törvényszéknek adatván át büntetés végett.

— **Talált tárcza.** A vásár alatt egy iratsomaggokkal terhelt nagy bőrtárczát találtak; tulajdonosa azt kellő igazolás után a kapitányi hivatalnál átveheti.

— **Kézrekerült családok.** Kulifai István, hírhedt hamis kártya-játékos elfogták vásárvasárnap, ki csak nem rég szabadult ki vácsi fogságából. A jó madár egy gavalleros kölséjű collegájával és három schleppes ruhájú dámmával jött le Pestről vendégszerepre. Egy falusi „balek“, kit 50—60 forintig megcsaltak, feladta őket. Kulifait, ki egy vásártéri korcsmában mulatott, azonnal befogták; társát és a három gráciát pedig a vaspályánál csípték el épen akkor, midőn Pestre akartak visszautazni. Így került a diszes compánia hűvösre, melynek minden egyes tagját a kapitányság lefényképezette.

— **Tűz volt** pénteken reggel 6 óraker. A király-soron, Felner Sámuel házában padlása kigyulladván, a tető egészen leégett. A gyorsan érkezett segélynek és a tűzoltók buzgalmanak sikerült a tűz tovább terjedését meggátolni. A tűzoltók szereikkel kissé elkészek, s ennek oka abban rejlik, hogy a tűzoltók rendelkezése (!) alatt álló négy ló közül egy sem volt az őrtanya istállójában, mert ezeket más czélokra is szokják használni. Felmayer István ur kölcsönzött két lovat és csak akkor lehetett a szereket a vészhelyére szállítani.

— **Brutális tett.** Egy vidéki mesterember, vásár hétfőn inásával összeveszett, s egy vastag seprő nyéllal ennek fejét bevette. Az inas súlyos fejsebe következtében kórházba került, gazdája ellen pedig erőlyes vizsgálat van folyamatban.

— **Csibetolvaj.** Egy rongyos külsejű, gyanus ember a vásáron 4 db csibét akart eladni, szándéka azonban nem sikerült, mert elfogott. A vallásból kiderült, hogy a csibéket Keresztesen lopta egy szegény asszonytól. A tolvajt szépen a hűvösre tették.

— **Pénztolvajlás.** Egy ráczalmási szegény szolgaleány a vásáron lovat akart venni, a vásár előtti napon a „fehér ló átellenében levő Klein-féle korcsmában szállt meg, s éjjel mig ő aludt, hálótársa: egy pesti kocsis, mellény zsebjeből kilopta 56 frtnyi pénzkészletét. A tolvajt felfedezték és elcsípték. A pénz azonban eddig még nem került elő.

— **Rakonezatlanság.** Csikós Péter megrovott előlélti dologtalan csavargó mult vasárnap Möröcz Pál demkő-hegyi szőlőhegy-ör őrzésére bizott szállóterületen karót lopott, s a hegyőrt, mert ez a lopást megakadályozni akarván, karóval ugy fejebe ütötte, hogy azonnal elszédült, azután egy sarlóval mellébe szurt. A dologtalan frátert, ki még m a g a s r a viheti, most tanítják arra, hogyan kell kesztyűbe dudálni.

— **Párbaj dikicsesel.** P. F. cipész legény és B. Gy. lakótársa szóváltásba keveredtek, s annyira összeveszték, hogy dikicsesel és sodrófával mentek egymás ellen duellumra. Egy-pár kék foltot kivül egyéb baj nem történt. A veszekedőket a kir. járás-bíróság fogja kibékíteni; s hihető, hogy a dikics vitézek harczzomját a hűvösön fogják eloltani.

□ **Színházi hírek.** Színházi tudósításunkat azon sajnós tény feljegyzésével kezdjük meg, hogy közönségünk, daczára derék színészeink törekvéseinek, még mindig nem méltányolja színészetünket kellőleg. Fajdalommal telt szívvel tekintünk az üres sorokon át, s ha pessimisták volnánk, színügyünk jobb sorsa felett pálézat törnénk. De bizunk még városunk mivel kö-zönségében s jobb jövőt remélünk. — Szombaton, febr. 21-én Lászy Vilmosné első felléptéül: „Gabriela vagy a szív és művészet“ adatott. — Lászyné vonzó szinpadialak, éles jellemző arczéllal, hangja tiszta, erőteljes. Ezek mind oly tulajdonok, melyek a drámai színésznél kiválóltag értékesíthetők. Lászyné (Gabriella) já-tékán, különösen kezdetben meglátszott az otthoniatlanság, de később mindinkább könnyebben mozgott, s előttünk állt a művésznő, kinek minden alakítását figyelemmel kísértük. A szelleműs, érzéketlen nő, a büszke, de nemesen gondolkodó hercegnő jellemzése kifogástalan volt. Azonban a szerelem szenvedélyét, a mily megrázó kitéréssel tudta ábrázolni fájdalomában, ép oly kevéssé sikerült neki azon árnyalás, melyet a szeretet őszinteségének és melegségének nevezünk. A közönség többször kitérő tappal adott tetszésének jelt, mit a művésznő méltán megérdemelt. — Somogyi játéka nagyban emelte az előadás sikerét. — Vasárnap, febr. 22-én: „A bécsi krach.“ Egyszer már volt szerencsénk szinpadunkon láthatni, akkor nagyon megelégedtünk vele. — Hétfőn, febr. 23 kán: „Női harc vagy párbaj szerelemben.“ Vigj. 3 felv. Irták: Scribe és Legouvé. Ezen élénk, szellemtel ragyogó vigjáték ritka sikerrel adatott, s valódi élvezet volt Lászyné és Dancz Nina játékát szemlélni, kik remekeltek. Bokody hasonló sikerrel játszott. — Kedden, február 24 én:

„Claud neje,“ szinmű ifj. Dumas Sándortól. Lászyné (Claud neje) a sajátságos jellemű, élvsóvár, kaczer, hiu, ravasz és kéjencz nőt meglepő jellemzesséallítá élénk, s általában — mondhatjuk — ezen alakítása kitünőleg sikerült. Szabó Antal mint mindég, ma is kifogástalanul játszott, megemlítjük még Vajdaffyt is, kinek játéka, a felesleges taglejtések és hajlongások mellett is sikerültnek mondható. — Csütörtökön, febr. 26-án: „Rang és szerelem.“ Vigj. 3 felv. Irtá: Legouvé. Az előadás kitünően sikerült, hasonló, a társadalmi kinövéseket finoman ostromló darabokat minél többet szeretnők szinpadunkon látni, a jelen rang- és czim sóvár korszakunk ostromlásául. Játékuk által kitüntek: Lászyné, ki az egyszerű, de fiát lángolva szerető majorosnét hiven személyesíté, Palotainé, Somogyiné, férfiak részéről Szabó, Bokody, Somogyi.

△ **Piaczi árak.** A legközelebb mult hetivásáron a keresettebb élelmi czikkekről ezek voltak: 1 font marhahus 30 kr, 1 font borjúhús 30 kr, 1 font disznóhús 36 kr, 1 font birkahús 20 kr, 1 font disznózsir 48 kr, 1 darab malacz 1.30—2.50, 1 pár tyuk 1.20 1 pár csibe 80—1 frt.kr., 1 pár réce 2—3 frt., 1 darab pulyka 2.30, 1 pár kappan 1.60, 1 font vaj 50—60 kr. 1 iteze tej 6—8 kr., 1 iteze tejfő 25 kr. 1 font savanyurépa 6 kr., 1 font füstölt szalonna 48 kr., 1 font nyers szalonna 44 kr., 1 font kenyér 14 kr., 1 font harcsa 30 kr., 1 font ponty 50 kr., 1 db tojás 3 kr., 1 font leg-finomabb liszt 18 kr., 1 font zsemlyeliszt 14 kr., 1 font kenyérliszt 10—12 kr., 1 iteze borsó 16 kr., 1 iteze lencse 15 kr., 1 iteze bab 10 kr., 1 mérő burgonya 2.50, 1 mérő tengeri 4.50. Tüzelő anyagok ára: 1 öl búkkfa 17 frt., 1 mázsa kőszén 70 kr.

## Gabona-ár

február 28-án.

Alsó-ausztriai mérő. — Tiszta buza 7.10, 6.80, 6.50. — Kétszeres 6.—, 5.80, —.—. — Rozs 5.60, 5.50, 5.40. — Árpa 4.40, 4.20, —.—. — Zab 2.35, 2.30. 2.25.— Kukoricza 4.60, 4.50, 4.40.

## Sakktalány.

Lóugrás szerint megfejtendő.

el	röl	Mé	ga	jó	is	tá	be:
az	drá	fog	rötd	mad,	szem	a	estl
a	lyeu	meat	zem	ké	lag	Ez	e
nyám	ég	dig	Mig	lag	Resz	egy	nyá
Ad	bú	rény	pe,	né	mat,	az	ket
be.	a	mem	estl	a	az	bad.	egy
bá	be;	É	bo	Min	kor	ott	jut
dos	köny	nat,	sze	a	lá	dig	Mi

Megfejtési határidő: martius 6-ika, megfejtőink közt egy csinosan kötött virágnyelvet sorsolunk ki.

■ Mult 8 ik számunkban közölt képtalány megfejtői közül kimaradt *Pervatay Miklós*.

**Mult számunkban közölt képtalány megfejtése:** „Szegény ember szándékát, boldog Isten birja,“ melynek megfejtését következő előfizetőink küldték be: Lichtscheidl Gy., Steininger Teréz, Juth Etel, Tuszkau Ödön, Kubik testvérek, Karcasai Lukács Zsiga, Lukátsy Margit, özvegy Koller Pálné, Schlámmádingér Sándor, Babay Ilona Pátka, Dominigg Mátyás, Szabó Sándor Csurgó, Schmetzer testv., Gebhard Antónia, Windisch Józsefné, Moncz Gyula, Frey Mariska, Kell Zséni, Langraf Lajos, Roszberger Jani, Pfann Amália, Takács testv., Janny Imre, Heyder Ödön, Lustig Marcsi, Pfann József, Perzsa Clementin Fövenyen, Nogli Julcsa, Mihályi István, Novotnyi Ödön, Deutsch Róza, Kovács Mari, Fischer Ilonka, Nemes Antonia, Greizinger Róza, Szöllösy testv., Borbély Józsefné, Maurer Lajos, Kun- kel Ignác, Raum Gizella, Pisky Eszter, Kostyelik Ilka, Marosy Lajosné, Markus Sánd., Mayer Ján., Stierand József, Reitter Julia Tázról, Gecső Janka, Kiss Kálmáné, Ligeti Ede, Rozgonyi Géza, Wéber Ján. Ondód, Kudlovics Lajos Mezőkövesd, Kaiser Mari Acsa, Nagy Czeczilia és Irén Sárkeresztur, Plenczner Jakab, Vogl Márton Pécs, Barkács Gusztáv, Simli M. Alojzia, Karl Pista, Szavary Imre, Nagy Józsa, Stanchich, Pete Imre, Rostaházy Károly Tatán, Tremkő Béla, Pritzky József Pest, Feld Vilmos Kecskemét, Zigány Zoltán, Major Gyula Pest, Frey Nina Adony, Reich Gyula Czeczén, Stockinger J. Velegen, Vajmár Katalin, Ertl Karolin, Hübner Jenő és Mariska, Mocsonoky Böske és Szilárdka, Leitgeb Ágoston Nyéken, Kostyelik József, Mechtler J. — Sorsolás utján a kitűzött tárgyat Schlámmádingér Sándor nyerte el, mit számára már megküldtünk.

**Beküldetett.**  
Az összes betegségek gyógyítása orvosszer  
és költség nélkül.

**A Revalesciera**  
du Barry Londonból.

Minden betegségnek meggyógyítása költségek s orvosszerek használata nélkül egyedül a kitűnő gyógytáplálék Revalesciera du Barry használata által, melyel mind felnőtteknél mind pedig gyermekeknek 50-szer több gyógyszer gazdálkodtatik meg. Kivonata a 75000 felülüléseknek: kik gyomor, ideg, altesti, mell, vese, gége, stb. bajokban szenvedtek melyek másolatai bárkinek bérmentve megküldetnek: 64.210-dik bizonyítvány.

De Brehan marquis levele. Nápoly, 1872. apr. 17.  
Uram! Két év óta tartó májbetegségem folytán csaknem csontvázam soványodtam, s szervezetemben a szenvedések egész sora ütött tanyát. Irni vagy olvasni képtelen valék, mivel minden tagom folytonos reszketés által lepettet meg. Azonkívül rosz emésztés, szokatlan álmatlanság s rendkívüli idegizgatottság keseríték meg életemet, úgy, hogy egy perczig sem nyugodhattam s magamon már a komorkór (melancholia) nyilvános jeleit tapasztaltam. Bajom sok angol és francia orvos tekintély művészetét kimerítette, a nélkül, hogy enyhületet éreztem volna. Későbbesett állapotomban az ön Revalesciera-jéhez folyamodtam. És ime! három havi használat után bajom varázslatként elenyészett. A Revalesciera megérdemli a magasztalást, mivel gyógyíthatannak tartott betegségeimtől teljesen megszabadított, s így képessé tőn arra, hogy társadalmi állásomat ismét elfoglaljam. Fogadja ön legmélyebb hálám és nagyrabecsülésem kifejezését.  
Marquise de Brehan.

65.810-dik bizonyítvány. Neufchateau (Vogesen), 1862. decz. 23.  
Tizenhét éves leányom havi baja kimaradása folytán az idegbajok legremszibibében a vidatáncban (St. Vitus-Tanz) oly nagy mérvben szenvedett, hogy az orvosok kétkedtek a felgyógyulás lehetőségében. Azóta leányomat egyik barátom tanácsára az ön Revalesciera-jével páltáltam, mire teljes bámulattal tapasztaltuk a betegség fokozatos javulását, végre megszűnését. Leányom jelenleg már teljesen egészséges. E nagyszerű eredmény itt méltó feltűnést okozott.  
Martin, Officiere Comptable en retraite.

Sokkal táplálabb, mint a hus, s mint felnőttek mint pedig gyermekeknek 50-szer több gyógyszer gazdálkodtatik meg e Revalesciera használata által. Pléh dobozban fél font 1.50., 1 font 2.50. 2 font 4.50, 5 font 10 fl. 12 font 20 fl. 24 font 36 fl. Revalesciera lepenyiké dobozokban a 2.50. és 4.50. Revalesciera chocolate poralakban és táblácskákban 12 csészére 1.50., 24 csészére 2.70., 48 csészére 4.50., poralakban 120 csészére 10 fl. 288 csészére 20 fl. 576 csészére pedig 36 fl.

Kapható eredetileg Barry du Barry és társánál Bécs, Wallfisch-Gasse 8. szám alatt ugyszint Székesfehérvárott Diebálla György gyógyszerárában továbbá Tones és társa Aradon, Mihailovits István gyógyszer. Debreczen. Nadhera Pál Dunaföldvár. Dávid Gyula Eszéken. Wondraschek Károly Kassán. Fogarassy Demeter Marosvásárhelyen. Török József Pest. Gurinyi Alb. Temesvár és Fischer Mórítz Versezten.

**Irodalom és művészet.**

Legújabbban megjelentek és KLÖKNER PÉTER könyvkereskedésében Székesfehérvárott kaphatók:

- (1793) vagy a polgárháboru. Hugo Victor 3 kötetes nagy sensatiót keltett regénye, ára 5 frt.
- Egyszerűsítésünk 3000000 megtakarítással, ára 20 kr.
- Tóth L. Háziitkára s magyar levelező, ára 2 frt. 60 kr.
- Jókai. Köszívü ember fia, népsz. kiad. ára 2 frt. 40 kr.
- Képes kiállítás lapok. 2 folyam, ára 7 frt.
- Kerekgyártó. 10 év Magyarország legújabb története 1840—49, ára 3 frt.
- Perlaky Mihály. Szőlészeti és borászati kézikönyv, ára 1 frt. 50 kr.
- Az új törvények és rendeletek legteljesebb gyűjteménye 1873. II. köt. ára 80 kr.
- Verne Gyula. Öt hét a léghajón, ára 1 frt. 20 kr.
- Zerkovics Szidonia. Magyar irod. tört. ára 1 frt. 80 kr.
- Enders Aglaja. Frauenarbeit, ára 1 frt. 20 kr.
- Szabadszállás. Néptanítók segélyezése, ára 20 kr.
- Pénzes. Fejérmegye gazd. statistikája, ára 5 frt.
- Szentesy R. Budapesti rejtelmek, regény I. kötet, ára 60 kr.
- Jókai. Jövő század regénye, örök harc, ára 5 frt.
- Gogol. Meghalt lelkek, ára 1 frt. 50 kr.
- Löv Tóbiás. Magyar igazságügy, I. füzet 1/6 füzetig, ára 4 frt.
- Péchy J. Anakreon dalai, ára 60 kr.
- Dembinszky Magyarországon, ára 2 frt.
- A határvám jövedékre vonatkozó törvényjavaslatok, ára 3 frt. 80 kr.
- Döntvénytár 9-ik füzet, ára 2 frt.
- Az 1873-ik évi országgyűlési törvények. Zsebkidásban, csinosan kötve, ára 2 frt. 80 kr.
- Ugyanaz nagy 8-ad alakban kötve, ára 2 frt. 50 kr.
- Törvényjavaslat a kir. közjegyzőségről, ára 60 kr.
- Br. Jósika Kálmán. Messaline, dráma, ára 1 frt.
- Kámory. Arab gyöngyök, ára 1 frt.
- „ Arab gyémántok, ára 1 frt.
- Dr. Apáthy. A magyar keresk. törvény tervezetének bírálata, ára 60 kr.
- Gonzales Manó. Az éj hölgye, reg. 2 kötetben ára 2 frt.
- A zürichi magyar egylet emlékkönyve, ára 1 frt.
- Roder Ad. Brieflicher Unterricht für das Selbststudium der ungar. Sprache. Heft I. 20 kr.

Ajánlom továbbá alább sorolt „Naptárimat“ az 1874-ik évre a t. közönség figyelmébe, melyekkel az előhaladt időny tekintetbe vételével rendkívül olcsó lesszállított áron szolgálhatok:

- Határidő naptár. 1 frt. 20 kr. helyett 80 kr.
- Löbe. Kalender für Haus- u. Landwirth. 1 frt. 60 kr. helyett 1 frt. 10 kr.
- Hölgyek naptára. 1 frt. 40 kr. helyett 90 kr.
- Damen-Almanach. 1 frt. 25 kr. helyett 80 kr.
- Közhasznu zsebnaptár. 24 kr. helyett 14 kr.
- Lapnaptárak ugyszint falinaptárak s szaggató (Block) naptárak az eredeti bolti-árnak 40%-je elengedésével.

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

**Hirdetések.**

**Ügyvédi-irodamegnyitás.**

Miután alulíott ez ideig viselt kir. telekkönyvvezetői hivatalomról leköszöntem s mai napon ügyvédi-irodát megnyitottam.

Midőn azt a tisztelt közönségnek tudomására juttatom, van szerencsém egyuttal szolgáltatatom minden peres és peren kívüli ügyekben — sőt a mennyire több évek óta a telektörvényszéknél részint mint bíró részint pedig mint iroda-igazgató működtem, — különösen bármimemű telekkönyvi ügyekben felajánlani.

Irodám belvárosi kaszárnya-utczában, kettős mézsárszék feletti emeleten.

Kelt Székesfehérvárott 1874. évi martius 1-jén.

**Mocsonoky József m. k.,**

köz- és váltóügyvéd.

**Két lakás**

Szt.-György napra szarka-utca 127. szám alatt. Utczai két szoba, udvari egy szobás lakás hozzá tartozandókkal

kiadó.

**Dr. J. Popp urnak cs. kir. udvari fogorvos**

Bécsben, belváros, Bognergasse Nr. 2.

Kötelesnek érzem magamat, hogy önnek kitűnő jó hírű Anatherin-szájvizére nézve tudtára adjam, miszerint annak hatása minden reményemet felülmulata.

Az Anatherin-szájviz legendő volt arra; hogy legerősb fogfájásomat megszüntesse; s az többé vissza nem tért. — A szenvedő emberek érdekében az Anatherin-szájvizet, mint eddig a legjobb szert mindenféle száj- és foghaj ellen.

Felhatalmazom önt, hogy jelen soraimat tetszése szerint használja s tisztelettel vagyok.

Dr. Romualdo Bellich m/p.

Triesst, márcz. 18. 1872.

Kaphatók: Székestéjérvárott: Braun J., Diebálla György, Deutsch A. és fia. Lovasbörényben: Heisler gyógyszer. Moórótt: Jenczy. Palotán: Würfl. gyógyszer. Veszprém: Guthard és fiaival. Dunaföldvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duun-Vecsa: Klinka gyógyszer. Kun-Szent-Miklós: Tóth S. gyógyszerárában.

**Székesfehérvári kereskedelmi bank.**

Alólir bank t. cz. részvényesei f. év márczius 15-én d. e. 10 órakor a bank helyiségében tartandó

**negyedik rendes közgyűlésre**

tisztelettel meghivatnak.

**Napirend:**

- 1) Az igazgató-tanács üzletjelentése a lefolyt évről.
- 2) A számvizsgáló bizottság jelentése.
- 3) A mérlegnek előterjesztése és az osztaléknak meghatározása.
- 4) Az alapszabályok 20. §. értelmében kilépő 6 igazgató-tanácsos helyett eszközrendő új választás,
- 5) 3 tagu számvizsgáló-bizottság választása.

A közgyűlésben személyesen vagy meghatalmazott által résztvenni szándékozó részvényesek kötelesek 8 nappal a közgyűlés előtt részvényeiket a társulat pénztáránál letétmentényeztetni. — Sz.-Fejérvár, 1874. febr. 13

Székesfehérvári kereskedelmi bank.

(Utányomat nem díjaztatik.)

Valódi amerikai  
**varrógépek**  
legjobb minőségű  
**VASBUTOR**  
és a legezlszerűbb  
háztartási és konyhaszerek  
kaphatók:  
**Kiche Lajosnál,**  
Sz.-Fejérvárott Hübner-főle házban.

Vizsgáljatok meg mindent s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanusítványai által kitétetett gyógyszerek.

**Dr. Miller mohnövény-nedve.**

Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkáság, rekedtség, kezdődő tüdővész s a gyermekek számarhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyulva.

Egy eredeti üvegágy ára, használati utasítással 3 nyelven 50 kr. o. é.

**Miller óvbalzsama görcsök ellen.**

Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország leghasznosabb nemeiből a leg-szorgalmatosabban készitve erősítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitűnőleg ismerve a gyomor és végbl nyálkásága, emésztéshány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorhaj, vérhas, puffadás és kólíka fájdalmak ellen.

Ezenkívül leghathatósb és leperősebb szer hosszas és kimerítő horganykupakkal, pecsét és használati utasítással 3 nyelven ellátott üveg ára 1 frt. 50 kr.

Egy kisebb üveg 80 kr. Kapható: Saehesfejérvárott Pinkász Zsigmond fűszerkeresk. Győrött Deutsch J. Sopronyban Bock J. Pécssett Schwarz Ádám és Czutz Ignác. Pozsonyban Hoffer H. uraknál.

**Árverési hirdetmény.**

A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 16261/73. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Okolicsányi Sándor felperesnek özv. Pintér Jánosné alperes elleni 314 frt. 31 kr. s járulékai erejéig követelése kielégítése tárgyában foglalt és a martonvásári 257. sz. tjkönyvbe A I. 1—2. sor, 67, 416. hr. szám alatt foglalt ház és zselléri páscum-földnek becsülve 616 frt. végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 3 dik határidőül 1874. évi márczius hó 17. napjának d. e. 10 órája a martonvásári község-házánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 3 dik árverésen a fekvőség becsáron alól is 10% bánatpénz képpen letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Tubolyi István urnál megtekinthetők.

Egyszermind pedig azon jelzálogs hitelezők, kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 443. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebbi javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfehérvári kir. törvszék 1873. évi december hó 12 én tartott tkvvi üléséből.

**Saára Iván,**

kir. telekkönyvvezető.

## Végladás.

Van szerencsém a t. cz. közönséget tudatni, hogy Ehrlich B. cég alatt eddig fenállott kereskedést becsár utján átvettem és az üzlet átalakítása miatt minden előforduló cikket 50%-el a becsáron alól elárusítok, u. m.:

### nagy választékban kapható:

1 db. tajtékpipa 50, 60, 70, 80 kr, 1 frt. 1.40. 1.80. 2 frtig.

1 db. tajték szivarszopóka 10 krtól egész 5 frtig.

1 „ valódi selmeczipipa 5 krtól 25 krtig.

1 „ pipaszár borostyánkővel 1 frtől 5 frtig.

1 „ „ borostyán nélkül 5 krtól 50 krtig

továbbá pénzes és szivartárczák, zsebkés, evő- és kávé eszköz, asztali- és függőlámpák, gyufatartó és még több itt fel nem sorolt cikkek.

Némethi Mór,

Székesfejérvárott, fekete sas-utca.

### Figyelemreméltó!

A valódi

## WILHELM-féle

csúsz- és köszvényellenes

vértisztító theájának

gyógyereje és hatása

egy népszerű orvosi fejtegetés nyomán tényleges igazolások által.

Ama fényes eredmények, melyek a föntnevezett thea által csúsz- és köszvénybetegségekben elértettek, s mely oly sok nagytekintélyű orvos által használtatott s ajánlatot, arra készítettek, hogy ezen fontos tényező érdekében e helyen szót emeljek. Igen nagy azoknak száma, kik a kénfűrdőket évenként meglátogatják hogy csúsz- és köszvényfájdalmak ellen enyhülést szerezzenek vagy azoktól megszabaduljanak; kik valóban mint utjanszülettek térnek vissza; kétszeresen fájdalmasan eshetik tehát azoknak, kik anyagi képességek vagy azon lehetetlenség által, hogy állásaiktól, szeretteiktől távozzanak, az anyatermeszt eme gyógyerejű adományát élvezni nem képesek és örökös fájdalmakra kárhoztatván. Ezen esetben e thea enyhítést nyújt a szenvedőknek és megbecsülhetlennek bizonyul. Ezen thea közvetlen hatást gyakorol a vizeletre az izzadságra és beteg vérdre, melyet ni a vizelet és izzadság vegyten utján megvizsgálásakor észleltünk, mit minden köszvényben szenvedő, ki ezen theát használja, észlelhet, ha a vizeletét vizsgálja, mely külszínét változtatva már néhány nap múlva mind jobban zavart lesz és utoljára azonnal csapadékot képez, mely a megtisztulás által kivetett ingerlékeny anyagokat tartalmazza; és melynek vizsgálásánál azon öröndetes eredményt észlel, hogy fájdalmait napról-napra kisebbednek és végül teljesen megszűnnek.

Ezen thea (lefekvés előtt élvezve) a kiülbőrön kellemes csiklandozást idéz elő és esékély izzadságra hozza az egyént, mely a szenvedőknek mindig nagy könnyebbséget okoz.

E theának élvezete semmiképp sem kellenetlen, az emésztést nem hátráltatja, sőt némelyeknél az ürülést is elősegíti. Ezeknél fogva jogunk van e theát a csúsz- és köszvény és vértisztító gyógyszerek egyikének kijelölni.

### Nyilvános köszönet!

T. cz. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben. Főltalálója a csúsz- köszvényellenes vértisztító-theának. Vértisztító, csúsz és köszvény ellen.

Hogy e helyen a nyilvánosság elé lépek, ezt csak azért teszem, mert köztudomású, hogy t. cz. Wilhelm F. gyógyszerész urnak Neunkirchenben, legtorróbb hírlámat kifejeztem ama nagybecsű szolgálatért, mit nekem vértisztító theájával fájdalmas csúszbántalmam ellen okozott, de azon okból is, hogy tudomásul szolgáljon azon szenvedőknek, kik e borzasztó betegségnél áldozatává lettek. Nem vagyok képes ama borzasztó kínozat vázolni, melyeket 3 éven át a legesékélyebb időváltozások alkalmával tagjaimban éreztem a melyektől engem semmiféle gyógyszer, valamint még a bádeni, kénfűrdők Bécs mellett sem szabadithattak meg. Almatlanul hánykolóttam éjeken ágyamban, étvégem szemlátomást fogyott, ábrázatom soványkodott s egész testi erőm csökkent. Ezen theának 4 heti használatát után nemcsak, hogy fájdalmaitól megszabadultam, sőt még most is — dacára, hogy már 6 hete nem iszom a theát — egészséges vagyok és testem is erősödött. Megvagyok győződve, hogy mindenki, ki emeüi fájdalmait enyhítésére üdülést e theában keres, annak főltalálóját: t. cz. Wilhelm Ferencz urat, ugy mint én, áldani fogja.

Kittűtő tisztelettel

Budschin Streitfeld grófné,  
alezredésné, Bécsben Währinger fűt.

### Óvás a hamisítás és feleserelés ellen.

Az igazi Wilhelm-féle antiarthritis és antirheumatis vértisztítószert csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértisztító-theagyárban Neunkirchenben Bécs mellett, vagy általán az újságokban kijelölt raktárakban kaphatók.

Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és utasítással ellátva 1 frt. a bétlyeg és pakolás-díj 10 kr.

A t. közönség kényelmére a valódi Wilhelm-féle csúsz és köszvényellenes vértisztító-thea kapható még: Budapesten Török János gyógyszerész. Maros Várhelyen Bucher M. Békés-Osiban Bienen B és O Kanizsán Popovics J. P. uraknál. Székesfejérvárott: Dieballa György gyógyszerárban.

Finom posztó ágyterítő  
minden színben darabja 3 frt.

Finom posztó  
asztalterítő  
minden színben darabja 2 frt.

Kapható:

LUSTIG MANÓNÁL,  
Székesfejérvárott.

Tisztelettel értesitem a n. érdemű közönséget, hogy — miután helyben egy család név alatt két könyvnyomda létezik, levelezési s egyéb félreértések elkerülése s megszüntetése végett, — már több évek óta önállólag kezelt, azelőtt özv. Számmer Pálné czégu könyvnyomdám ezentul

## „VÖRÖSMARTY“

könyvnyomda cím alatt folytatandó; miért is a hozzám intézendő becses megbízásokat a „Vörösmarty“ könyvnyomdának Székesfejérvárott, kérem czimezni.

Ajánlom a mostani igényeknek minden tekintetben megfelelőleg jól berendezett üzletemet, minden néven nevezendő könyvnyomdai munkák gyors, pontos, izléses és jutányos áron elkészítésére, valamint jól felszerelt községi nyomtatványaim raktárát.

A midőn az eddig irántam tanusított szives bizalomért hálás köszönetemet nyilvánítanám, maradok mentül számosabb megrendeléseiket elvárva

Tisztelettel

Számmer Kálmán,

a „Vörösmarty“ könyvnyomda tulajdonosa.

## Fedező ménék.

Jakabszálláson (Fehérmegyében) grf. Bombelles Lajos ur ménésében febr. 15-től július 1-ig idegen kanczákat fedeznek:

Nikolet p. tv. m. nev. Delamarre ur 1864-ben, a Fitz-Gladiator a. Nicotine, Sting után. Telivér kanczát 50 forintért, félvér kanczát 25 forintért.

Black-Prince f. fv. m. szül. 1869. a. Smallhopes a. Lafitte. Minden kanczát 15 forintért. Egy tulajdonos három vagy több kanczáját 10 forintért.

Takarmány piaci árak szerint, istálló és alomszalma ingyen.

## Üzlet megnyitás.

Alulírott van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy itt helyben palota-kapu 200. sz. Hamvasy-féle házban

## szappanos üzletemet

megnyitottam, s mindennemű megrendeléseket a legjutányosabb árak mellett a legrövidebb idő alatt teljesítek.

A midőn magam a t. közönség szives pártfogásába ajánlanám, mindent elkövetek, hogy a n. érd. közönséget kielégíthessem

teljes tisztelettel

Konyha Géza,  
szappanos-mester.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgált és a m. kormány által kintűnő használhatósága miatt szabadalmazott

## köszvény-vászon

ellenszer köszvény, csúsz, inrágatás, hereszlcson-fájás, orbáncz, mindennemű görcsök ellen kezekben, lábokban, dagadt tagok, ficzomodások ellen gyors és biztos szer. — Ára egy csomagnak 1 frt 5 kr., ket-tős erejű nehéz betegek számára 2 frt 10 kr.

Ugyszinte a híres

## párisi általános sebtapasz

mindennemű sebek gyógyítására, m. p.: /aggyás, tyuk-szem. — Egy tégly ára használati utasítással 35 kr. Eredetiben kapható: Dieballa Gy. gyógyszerárban Sz.-Fejérvárott.

Azon tapasz, melyet uraságától „Pariser Universal Pflaster“ név alatt kaptam, hatályosságát oly eredménnyel mutatja, miszerint gonosz nemű sebemet, mely igen sok fájdalmakat okozott, tökéletesen meggyógyította; miért is ezennel felkérem T. uraságát fiam részére, ki ugyan oly nemű bajban szenved, legközelebbi pósta fordultával egy dobozát küldeni sziveskednék.

Mély tisztelettel

Kepess József, állatorvos.

Levelzési lap. Nem lévén barátja a titkos gyógyszereknek, mégis irtózatossá csúszfájdalmaim következtében legjobb eredményt megpróbáltam a nekem ajánlott köszvényvászonat.

Háladatoson ajánlom azt mindenkinek. Kérek 2 darabot utánvét mellett a plébánia hivatalba Ocsovába Zólyomgyébe, utolsó posta Nagy-Szaltna, küldeni. Liptó-Hibbe 1871. márczius 21-én

Szamuely, plébános.